

我市中小学寒假日期确定

幼儿园、小学及初中:2月1日至2月28日

高中:2月4日至2月28日

教育部门提醒师生:这个春节非必要不外出、非必要不聚集

□记者 傅纪元

本报讯 市教体局1月7日发布全市中小学校寒假工作安排通知,义务教育阶段学校、幼儿园及特殊教育学校自2月1日起放假,2月28日学生返校报到,3月1日正式上课。普通高中自2月4日起放假,2月28日学生报到,3月1日(农历正月十八)正式上课。

市教体局要求,各县(市、区)教体部门、各学校要始终绷紧新冠肺炎疫情防控这根弦,在放假前对全体师生和学生家长开展疫情防控法律法规与制度、个人疫情防护知识教育,并致学生和家的一封信等形式,明确疫情防控要求。倡导师生员工和家长寒假期间“非必要不外出”,尤其不得前往国(境)外和国内中高风险地区,减少跨省、跨地区出行。引导师生员工和家长随身携带口罩,养成外出戴口罩、勤洗手、“一米线”、公筷制、分餐制、咳嗽打喷嚏时注意遮挡等卫生习惯。密切关注本校师生寒

假期间旅行去向及身体健康情况,持续开展信息排查,寒假期间要坚持日报告、零报告制度。如出现干咳、发热等症状或与疑似、确诊病例有接触的,要第一时间向教育部门和卫健部门报告,配合做好流行病学调查、密切接触者集中隔离和消毒等工作。

放假前各学校要开展一次全面的安全检查,及时排查整改安全隐患和安全工作的薄弱环节。要对全体师生进行一次安全教育和预防电信网络诈骗教育,防止火灾、煤气中毒、触电、交通事故、食物中毒、烟花爆竹伤人、河边玩耍溜冰溺水等事故和电信网络诈骗的发生。要通过家长会等途径,教育广大家长在寒假期间加强对学生的安全监护,保证广大青少年学生安全健康地度过假期。要加强校园安全巡查,及时消除各类安全隐患。

各学校要指导和引导学生安排好假期生活,远离网吧、游戏厅,远离非法组织活动,每天收听收看新闻报道,阅读报纸,关心时事,传

播社会正能量。要加强同社区联系,积极开展社会实践、社会调查、社区志愿服务等爱民助民活动,组织学生参加团、队或社团活动,开展丰富多彩的精神文明建设活动。要组织和鼓励教师有计划、有针对性家访,特别要关心“留守儿童”、农民工子女、单亲家庭子女、贫困家庭子女、失业家庭子女、残疾孩子的寒假生活,关心关注他们的学习、心理及生活情况。

各县(市、区)教体部门、各学校不得以任何借口在寒假期间要求或组织学生集体到校上课、补课或统一组织自习,不得以任何形式参与、组织学生参加各类辅导培训班,不得联合或将校舍租借给社会力量办学机构用于开办补习班、培训班,坚决杜绝违规办学行为。各县(市、区)教体局要及时受理学生、家长的举报电话和信件,对辖区内校外培训机构及在职教师有偿补课情况专项督查整治,对于违纪行为严肃处理并通报批评。

我市5人荣获“全国优秀农民工”称号

□记者 杨岸萌

本报讯 1月7日,记者从市人力资源和社会保障局农民工工作科获悉,1月6日,全国优秀农民工和农民工工作先进集体表彰大会在北京召开,我市叶县人力资源和社会保障局被授予“全国农民工工作先进集体”荣誉称号,贾晓利等5人被授予“全国优秀农民工”荣誉称号。

据该科科长郭邦国介绍,我市被授予“全国优秀农民工”荣誉称号的有宝丰县河南高晋重工有限公司技术顾问杨佰信,鲁山县雅韵纺织有限公司工人贾晓利,舞钢市河南天成鸽业有限公司杨明军,叶县玉林门厂技术顾问李小闯,汝州市河南巨龙生物工程股份有限公司技术员滕佳佳,他们都是在各自行业表现突出、成绩优异且具有良好社会影响力的农民工。

52岁的杨佰信曾在煤矿从事矿山机电维修,现在公司负责机械制造和液压系统生产技术指导。“我们公司新研发的以不锈钢为主材料的坐便器,批量生产成本会低于传统陶瓷产品;新产品还可利用洗脸洗手废水等作为水源,用水量只有传统坐便器的三分之一。”杨佰信得知自己被评为“全国优秀农民工”很高兴,他说:“这是对我们公司和我个人最大的肯定,以后我们要继续保持发展活力,研发更多节能环保的新产品,为社会多做贡献。”

电线短路引发室内起火 消防员紧急疏散6名被困群众

□记者 赵志国

本报讯 1月6日傍晚,汝州市一户居民家中因电线短路引发空调起火,引燃室内家具,浓重的烟雾充斥整个楼道,6名群众被困家中。危急时刻,汝州市消防员赶到,逐家逐户敲门,带领他们紧急疏散到安全地带。

当天傍晚6时47分,市消防救援支队119指挥中心接到群众报警:汝州市广成路农行家属院小区一幢居民楼的一楼住户家中起火,有居民被困家中。接警后,119指挥中心立即调派汝州市消防救援大队出动2辆消防车、12名消防员赶赴现场扑救。

起火的居民楼是一幢五层建筑,起火点在一楼的居民家中,这户居民家中客厅着火,火光冲天,火势正处于猛烈燃烧阶段,1至5楼楼道内浓烟弥漫。据刚刚逃生出来的居民称,这个单元内还有6人被困家中,因楼道内烟雾太大,无法逃生。

消防员用一支水枪对一楼起火居民家中的火势进行压制,同时,4名消防员分两组进入楼内进行搜救。第一组消防员到达5楼后,敲开房门,室内一名七旬老太太抱着一名几个月大的婴儿,老太太吓得瑟瑟发抖,婴儿在襁褓内哇哇大哭。消防员立即为被困老人做好防护措施,一名消防员抱着婴儿,一名消防员扶着老人,依次将他们转移到楼下安全地带。另外一组消防员在每个楼层敲门,又将一对夫妇和两名7岁儿童转移到安全地带。经过十几分钟的排查,被困人员全部疏散完毕,40分钟后,火被扑灭。

经事后了解,起火户主家当时电路短路,户主没有察觉就直接开空调,引发空调内机起火,火势迅速向周围蔓延引燃客厅内的沙发、鞋柜等可燃物,户主立即拨打119报警电话求助。



我市沙河复航工程主航道通水

□记者 王桂星/文 禹舸/图

本报讯 1月7日,河南中亚交建集团沙河复航工程项目部传来消息,经过近一年的河道施工,我市沙河复航工程主航道已于1月6日实现通水(如图)。

沙河复航工程平顶山港位于神马大道沙河大桥西侧。1月7日上午10时许,与港区相连的主航道内已是波光粼粼。沙河水在港区上游的主航道起始处涌入主航道,然后伴着哗哗的水声充满了整个航道,宽阔的航道内静水流深,清

澈的水面在阳光下泛起了迷人的波光。河南中亚交建集团沙河复航工程项目部经理王磊说,主航道有50米宽,目前水深已超过3米。

据王磊介绍,根据沙河的天然条件和沙河复航工程的建设需要,在航道的土方清理中,他们采取了水面船只清淤和河床器械清淤相结合的方式施工,从主航道起始处向下游建设了约4公里长的导流明渠,把河水引入导流明渠后,再组织推土机、挖掘机、铲车等工程机械直接进入这段河床清理土方,其他河段则以清淤船只在河道

内带水作业的方式清理土方。

在众多施工人员的努力下,到1月5日,除与高速公路、铁路相关的部分河段外,沙河复航工程平顶山段主航道建设的土方清理和马道以下的护坡修筑已基本完工。1月6日,施工人员把沙河水引入主航道,主航道实现了通水,服务工程建设的导流明渠也完成了历史使命。

接下来,施工人员将把导流明渠予以回填,修筑马道和马道上方的护坡、坡顶,为相关桥梁安装防撞装置,并设置航道内的标识。